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TP 1 :NE555 Fonctionnement en Astable et Monostable

Nous nous intéresserons dans ce TP au circuit NE555 configuré en montage astable et
monostable. Le montage sera cablé sur plaque. A I'issue de ce TP, I’ensemble des points
suivants doivent étre maitrisés :

1. Fonctionnement du NE555 en astable

2. Equation différentielle du premier ordre

3. Choix des composants pour fixer la fréquence et le rapport cyclique de la tension de sortie
4. Fonctionnement du NE555 en monostable non redéclenchable

5. Fonctionnement du NE555 en monostable redéclenchable

NE555 CONFIGURE EN ASTABLE

1- Partie théorique

Dans cette partie, nous nous intéresserons au circuit représenté a la FIGURE 1. La tension aux

bornes du condensateur est notée Vet celle de la sortie, OUT.
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FIGURE 1 — Astable & NE5S55



Le schéma interne du circuit intégré NE555 est représenté a la FIGURE 2.
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FIGURE 2 —Vue internede yps55
NE555

A partir du schéma de cablage de notre montage et du schéma interne du NE555,
déterminerles seuils de tension utilisés par les 2 comparateurs d’entrée.

Rappeler la table de vérité d’une bascule R-S

On considére qu’initialement, le condensateur est totalement déchargée (Vc(0) =
0).Quel est leniveau logique de sortie des 2 comparateurs ? En déduire, 1’état des
entrées R et S de la bascule.Quelle est alors le niveau logique de la sortie Q de la
bascule ? Quel est I’état du transistor ?

Déterminer alors 1’équation différentielle de la tension aux bornes du condensateur.

Le condensateur se charge, que se passe t-il tant que la tension aux bornes du
condensateur nedépasse pas le seuil de 2/3Vcc Répondre aux mémes questions que
précédemment.

La tension Vc(t) atteint le seuil de 2/3Vcc

La tension Vc(t) atteint le seuil de 1/3Vcc

A partir des questions précédentes, tracer 1’évolution temporelle des tensions Ve (t), et
OUT (1).

A partir de ces graphes et de I’équation différentielle de la tension vc(t) durant la

charge, déterminerle temps passé a 1’état haut par la sortie OUT(t).
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1-10- A partir de ces graphes et de 1’équation différenticlle de la tension vc(t) durant la
décharge,déterminer le temps passé a I’état bas par la sortie OUT(t).

1-11- En déduire ’expression de la période et du rapport cyclique de la tension de sortie.

2- Partie pratique

On s’intéresse toujours au montage représenté a la FIGURE 1. La tension d’alimentation du

NES555(+Vcc) est fixée a5 V.

2-1-  Déterminer la fréquence et le rapport cyclique du signal de sortie pour Ry = 1KQ ,R; =
3KQ et C =47nF

2-2-  Cabler le montage et le faire vérifier par ’enseignant.

2-3-  Visualiser par I'oscilloscope les signaux de sortie V(t) et aux bornes de la capacité
Ve(t)
NE555 CONFIGURE EN MONOSTABLE

3- Partie théorique

Dans cette partie, nous nous intéresserons au circuit représenté a la FIGURE 3. La tension
degachette est notée Vg, celle aux bornes du condensateur, Vcet celle de la sortie, OUT.Les

conditions initiales d’étude sont les suivantes :

- Vg=+5V
- Ve=0V
- OuUT=0V
+Vee = 5V
2
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FIGURE 3 - Monostable a NE555
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3-1- A partir de la structure interne du NE555 et de la table de Vérité de la bascule RS (déja
étudiées pour le TP sur les astables), déterminer dans quel état initial se trouve la
sortie OUT du NES55 ainsi que le transistor interne au NE555.

3-2-  On applique un front descendant sur la gachette, déterminer & nouveau dans quel état
se trouve la sortie OUT ainsi que le transistor interne.

3-3- Déterminer alors I’équation différentielle de la tension aux bornes du condensateur et
résoudre celle-ci.

3-4-  Latension aux bornes du condensateur dépasse le seuil 1/3Vcc Que se passe-t-il ?

3-5-  Méme question lorsque la tension aux bornes du condensateur dépasse le seuil
+2/3Vce. Commentévolue alors la tension aux bornes du condensateur ?

3-6- A partir des questions précédentes, tracer I’évolution temporelle des tensions Ve (t),
Vg (t) et OUT (t).

3-7- A partir de ces graphes et de I’équation différentielle de la tension vc(t) durant la
charge, déterminerle temps passé a 1’état haut par la sortie OUT(t).

3-8-  S’agit-il d’un monostable redéclenchable ou non redéclenchable ?

4- Partie Pratique

On s’intéresse toujours au montage représenté a la FIGURE 1. Le condensateur C est fixé a

10 pF.La tension d’alimentation du NE555 (+Vcc) est fixéea 5 V.

4-1- Déterminer la valeur de la résistance R pour obtenir une durée d’impulsion égale a 1 s.

4-2-  Cabler le montage et le faire vérifier par I’enseignant.

4-3-  Pour déclencher le monostable, il est impératif d’imposer un front descendant sur
I’entrée de gachette. Proposer une méthode simple permettant d’obtenir ce front
descendant.

4-4-  Vérifier alors le bon fonctionnement du monostable en observant (et en relevant) la
tensionde sortie du NE555 ainsi que la tension aux bornes du condensateur. Comparer
a la théorie ladurée de I’impulsion ainsi que le seuil de basculement de la tension aux
bornes du condensateur.

4-5-  Cabler le montage et attaquer le signal de gachette avec un signal carré d’amplitude 5
V et defréquence 1 Hz. Observer la DEL. Que se passe-t-il lorsque la fréquence du

signal de gachetteest trop faible ?

5- Application : Mesure de fréquence a I’aide d’un circuit monostable bas¢ sur le circuit

NES55



On souhaite utiliser le montage vu précédemment pour mesurer la fréquence ( f= 1/T ) d’un
signalcarré attaquant ’entrée de gachette du monostable. Le schéma est représenté a la

FIGURE 4.

+Vee

‘ l—l \_1 2 MONOSTABLE 2 ouT

1

FIGURE 4 - Mesure de fréquence a I'aide d’'un NE555 cablé en
monostable non redéclenchable

5-1-  Choisir la valeur de la résistance R pour obtenir en sortie une impulsion d’une durée
de 10 ms(on prendre pour cela un condensateur C de 100 nF).

5-2-  Pour un signal d’entrée de fréquence allant de 50 Hz a 100 Hz, relever la valeur
moyenne dusignal OUT(t).

5-3-  Tracer alors la courbe de la tension moyenne<OUT(t)>en fonction de la fréquence.

Conclure.



TP 2 : Circuits de commande des moteurs pas a pas (L297

et L298)

Etude du Moteur PAS a PAS

1-

Donner les caractéristiques du moteur utilisé :

e Moteur utilisé

e Nombre de pas par tour

e Angle d’un pas

e Tension d’alimentation

Indiquer I'intérét de ce type de moteur

Le graphe ci représente un cycle complet de I’alimentation des phases du moteur.
Indiquer I’allure du courant dans la bobine B (I g ) fonction du courant dans la bobine

A(lLa) ? Dites combien de pas le moteur a tourné avec cette commande ?
L-A ‘_11’1
o

IL-B

Donner le principe de commande en micro pas
Comment faire varier la vitesse de rotation du moteur pas a pas
Dans le but de commander un systéme mécanique constitué¢ d’une poulie motrice de
16 dents et une autre réceptrice de 72 dents
e Donner en degré le mouvement maximum de I’axe

e Calculer le nombre de pas pour effectuer un déplacement maximum



Commande moteur pas a pas
7- Schéma fonctionnel de commande du moteur pas a pas

Vcl I
Vsens Depla.cer Angle
ﬁ Rotatlon ﬁ
v&
Grandeur Fonction
Veik Grandeur logique | Définir la vitesse de rotation des moteurs pas a pas
périodique
Vsens Grandeur logique Choix du sens de rotation du moteur pas a pas
(horaire/antihoraire)
Vi Action Choix du mode (pas ou demi-pas)
Angle | Physique Faire tourner le moteur pas & pas pour orienter la
roue
directrice.

8- Schéma structurel de commande du moteur pas a pas
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9- Donner les Roles des fonctions données par la figure et citer le composant de base

Schéma Structurel FS91

Voo = S Yoo = 5V
T wWreset
(=] _
= pa WO
} IMTHF 47k
R4 VHE 1
1k 330
Voo = 85 wref
T—FS:
1.8k WOC = 9V
R&
240 c3 Yoo = 5Y
1u T 12
VEL = 5y L — ;E ENSHLE WG A .; WA
= = [ B WH
15 HalFFULL =3 Wi
T | cwecowr o Wk
- 15 Fock LI wWirthl
R3 o 2 | yane = 3 vmniz
SENS1 SENSA
47K é =1 | eawtRoL N 5 | =eusa
15| vrer L2298
B osc GHD svne |
o) L1 2 %
5 5nF @ @ L297 Wsync
wWsens Welk -

a- Quel est le role de I’entrée ENABLE
b- Calculer la fréquence fqsc sachant que fosc =1/0.32XR3xC;
c- Donner le role des entrées CW/CCW (broche 17) et /CLOCK (broche 18) de Ul
d- Donner le role de R4
e- Calculer Vi
f- Compléter le tableau suivant
Mode de fonctionnement | INTHF (Fermé/Ouvert) | HALF/FULL  (broche
19) 0/1
Demi-pas
Pas entier




g- Simuler le schéma a base de L297 par ISIS

h- Réaliser le montage sur plaque a essai et tracer les signaux de commande

Etude du circuit L298

a- Quel est le nom de la structure interne du L298
b- A partir du schéma interne du L298, si ENA=0 (non activé) complétez le tableau

suivant
U, Us ETAT | ETAT | U, Us ETAT | ETAT | lyob1 Upob1
(0/1) |(0/1) |deTl1l |deT5 |(0/1) | (0/1) |deT2 |deT6
(B/S) | (B/S) (B/S) | (BIS) | (+/0A/- | -
) 12V/0/+12V

c- A partir du schéma interne du L298, si ENA=1 (non activé) complétez le tableau

suivant
IN [IN |U; |Us |ETA |ETA |U, |Us |ETA | ETA | lpont Ubob1
1 2 0/ (/1L |T de|T de|(0/1|(0/1|T de|T de
) ) T1 T5 ) ) T2 T6 (+/0A | -
(B/IS) | (B/S) (B/S) | (BIS) | /I-) 12V/0/+12
V
1 |0 0
cas
2°™ 10 1
e
cas
31 0
e
cas
4°M | 1 1
e
cas

d- Compléter le schéma ci-dessous lorsque ENA = 1 en remplacant les transistors par des

interrupteurs ouvert ou fermé et en indiquant pour chaque cas la tension Uy €t le

courant Ipgpa. (Sens et valeur)




« Schéma de I'etage de puissance simplifier lorsque ENA est activé(voir tableau 2) :

Eﬂ_!'; L 2." m"l Vi w124 S:N.EEI Vas s 2y ‘_'1@5"1 W a2
W L] (1 (]
it n T T Ty T T T
‘ Phage 1 Phaso { }—:;R:\—{ Phase |
Ts Tt i L T T T T
SENGA |- i | SENSR | ‘ SENEA
fir B R Rr

e- Sachant que Iy €st le courant dans la phase 1 du moteur, exprimer ce courant en
fonction de SENSA (broche 1 du L298)
f- Justifier le choix de R; =0.47Q, 3W

g- Quel est le role des diodes D; a Dg
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TP 2 : Circuits de commande des moteurs pas a pas (L297

et L298)

Etude du Moteur PAS a PAS

10- Donner les caractéristiques du moteur utilisé :

e Moteur utilisé
e Nombre de pas par tour
e Angle d’un pas

e Tension d’alimentation

11- Indiquer I’intérét de ce type de moteur
12-Le graphe ci représente un cycle complet de 1’alimentation des phases du moteur.
Indiquer I’allure du courant dans la bobine B (I g ) fonction du courant dans la bobine

A(lLa) ? Dites combien de pas le moteur a tourné avec cette commande ?

L-A ‘_11’1., '_
n A

IL-B

13- Donner le principe de commande en micro pas
14- Comment faire varier la vitesse de rotation du moteur pas a pas
15- Dans le but de commander un systéme mécanique constitu¢ d’une poulie motrice de
16 dents et une autre réceptrice de 72 dents
e Donner en degré le mouvement maximum de I’axe

e Calculer le nombre de pas pour effectuer un déplacement maximum

Commande moteur pas a pas

16- Schéma fonctionnel de commande du moteur pas a pas
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Va 3
v Déplacer Angle
—_—>] Rotation
V,
¢
Grandeur Fonction
Velk Grandeur logique | Définir la vitesse de rotation des moteurs pas a pas
périodique
Vsens Grandeur logique Choix du sens de rotation du moteur pas a pas
(horaire/antihoraire)
Vur Action Choix du mode (pas ou demi-pas)
Angle | Physique Faire tourner le moteur pas & pas pour orienter la
roue
directrice.

17- Schéma structurel de commande du moteur pas a pas

re
Voo =5V oRa
L3

N =
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18- Donner les Rdles des fonctions données par la figure et citer le composant de base

j_

Schéma Structurel FS91

Yoo = 5%
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2 Rz
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©
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47k ﬁj} é qﬁ CONTROL N s | sEI_N;;B
L o2 L1 Ji VSYF%
220F (O < L297
:|: Wsens Welk =
Quel est le role de ’entrée ENABLE
Calculer la fréquence fosc Sachant que fosc =1/0.32XR3XC;
k- Donner le réle des entrées CW/CCW (broche 17) et /CLOCK (broche 18) de Ul
Donner le role de R4
m- Calculer V4
n- Compléter le tableau suivant
Mode de fonctionnement | INTHF (Fermé/Ouvert) | HALF/FULL  (broche
19) 0/1
Demi-pas
Pas entier

0-

Simuler le schéma a base de L297 par ISIS
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p- Réaliser le montage sur plaque a essai et tracer les signaux de commande

Etude du circuit L298
h- Quel est le nom de la structure interne du L298
i- A partir du schéma interne du L298, si ENA=0 (non activé) complétez le tableau

suivant

Ui |Us |ETAT |ETAT|U, |Us |ETAT|ETAT | lbost | Uboos
(0/1) |(0/1) |deT1 |deT5 | (0/1) | (0/1) |deT2 |deT6

(B/S) | (BIS) (B/S) | (BIS) | (+/0A/- | -
) 12V/0/+12V

J- A partir du schéma interne du L298, si ENA=1 (non activé) complétez le tableau

suivant
IN IN U1 U5 ETA ETA Uz Ue ETA ETA |b0b1 Ubobl
1 (2 |(0/M2|@OL|T de|T de|(0/1|(0/1|T de|T de
) ) T1 T5 ) ) T2 T6 (+/0A | -
(B/IS) | (B/S) (B/S) | (BIS) | /I-) 12V/0/+12
Vv
1 10 0
cas
2°M 10 1
e
cas
M1 0
e
cas
4°M 11 1
e
cas

k- Compléter le schéma ci-dessous lorsque ENA = 1 en remplacant les transistors par des
interrupteurs ouvert ou fermé et en indiquant pour chaque cas la tension Uy et le

courant lIpgpa. (Sens et valeur)
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« Schéma de I'etage de puissance simplifier lorsque ENA est activé(voir tableau 2) :

1" gas ‘; [T P"m;l Yia vity LM

W "

N iF Ty T
Phise 4 Phaso 1
Ts Tt I t
|_ MR |
SRS
Ri
Rr

3 cag|

Vo e 13y ‘_":_u,_a_:” Wit 0171
i L
Ti Ti Ty
Phase 1 Phasa
Th Ts Te
SENSA ‘ | SENGH
R R

I- Sachant que Ipop: est le courant dans la phase 1 du moteur, exprimer ce courant en

fonction de SENSA (broche 1 du L298)
m- Justifier le choix de R; =0.47Q , 3W

n- Quel est le r6le des diodes D; a Dg

15



TP 4 : Simulation d’une boucle de courant

Globalement, on souhaite étudier un convertisseur AC/DC monophasé répondant aux

spécifications suivantes :

- Source de tension d'entrée sinusoidale (15 V / 50 Hz),
- Puissance 70 W.
Montage avec condensateur en téte

Le schéma structurel fournit par PSIM® est représenté sur la Figure 2.

le
Re Ired

: A Oy + ®) 1!
el 212 Ve ZE . T am BR.Csh Vs

Source Réells

La résistance de sortie est réglée a 6,5 [J.
- En supposant une source idéale, et que le redresseur fonctionne a puissance nominale,
déterminer la valeur du condensateur de sortie pour obtenir une ondulation résiduelle
de 15 %.

- Observer les différents courants et tensions a diverses échelles de temps et commenter.
Expliquer en particulier I'origine des différences entre Ve0 et Ve.

e Facteur de puissance a I'entrée :
Ajouter au modele de simulation un wattmétre et un ampéremetre RMS a I'entrée du
redresseur.
Effectuer une simulation pour évaluer le facteur de puissance a I'entrée du redresseur.
Commenter.
Que vaut la puissance moyenne en sortie ? Commenter.

Montage avec filtre LC

Le schéma structurel fournit par PSIM® est représenté sur la Figure 2.

le L Ired
I AT

B - 2, 5 B s
’,;AZ:’\ /\M @ + am @ l
o . E 013 o 1 o o
el 1.2 W ZX c T am RcS:h e

Source Réells

Pour plusieurs valeurs de l'inductance L (1 mH, 3 mH, 10 mH), observer les différents

courants et tensions a diverses échelles de temps et commenter et comparer au cas précédent.
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O0Pour L = 3 mH régler la résistance en sortie pour obtenir la méme puissance que celle
obtenu dans le cas précédent (2-2). On utilisera cette résistance pour la suite.

Spectre du courant d'entrée :

O0Pour L = 3 mH, effectuer une simulation sur 400 ms et tracer le courant d'entrée le.
Appliquer la fonction FFT de PSIM® et tracer le spectre de le en coordonnée logarithmique
pour l'axe des fréquences, sur une plage de 10 Hz a 1 kHz. Commenter et comparer au cas
précédent (2-2).

Facteur de puissance a l'entrée :

O 0Pour L = 3 mH, effectuer une simulation pour évaluer le facteur de puissance a I'entrée du

redresseur. Commenter et comparer au cas précédent ( 2-2).

REDRESSEMENT MONOPHASE A ABSORPTION SINUSOIDALE

Afin d'améliorer le facteur de puissance et de diminuer la distorsion de courant a I'entrée du
redresseur, un hacheur paralléle est intercalé entre la bobine L et le condensateur C sur le
circuit de la Figure 3. On obtient le schéma de principe de la Figure 4, qui permettra de
maitriser le courant Ired et par voie de conséquence le. On souhaitera ainsi asservir le courant

d'entrée a un courant sinusoidal en phase avec la tension Ve.

La position de l'interrupteur constitué par le transistor T est repérée par la variable u :
u = 1 lorsque l'interrupteur est fermé et u = 0 lorsqu'il est ouvert.

Ecrire I'équation différentielle vérifiée par le courant Ired sous la forme :
dIred
dt

Montrer que Vs doit étre supérieur a Vred pour pouvoir faire croitre ou décroitre le courant
Ired.

=1 (Vred, Vs.u)

17



Si on suppose que u est piloté par MLI (Fréquence de découpage Fd et rapport cyclique [1),
exprimer l'ondulation créte a créte [Ji de Ired en fonction de [1, Vs, L et Fd.

- Pour Vs =30 V et Fd = 15 kHz, calculer la valeur de L pour que [Ji ne dépasse pas 0,5 A.
Fonctionnement avec une source de tension en sortie

Afin de maitriser le courant d'entrée, on réalise une boucle de commande par hystérésis (ou
encore par fourchette de courant) sur le courant Ired, suivant le schéma de la Figure 5. Afin de
simplifier I'étude de cette boucle, on place en sortie du redresseur une source de tension

constante. La largeur d'hystérésis est de [1i= 0,5 A.

Vs

V

k*Vred tred
Iref
> >+ !

- A (t)
s u

Proposer une méthode pour générer une référence de courant Iref permettant d'obtenir un
courant d'entrée sinusoidal en phase avec la tension Ve. L'ondulation résiduelle haute

fréquence sera négligée.
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Le schéma structurel fournit par PSIM® est représenté sur la Figure 6.

&

e L Ired
S A o e A LN N WL [y
A ] + o S * 1
21.2 We Z§ 30 ([t) v
Source Réelle

=1 Z20000Hz
0.5%
Ired _msx 565
05
J_—

=

L'ondulation créte a créte de la tension de sortie a pour expression (voir cours et TD) :

Ou Ps est la puissance de sortie et F la frequence du réseau en entrée.

- Pour Ps = 70 W (puissance nominale) et [1Vs =2,5 V (8 % de Vs), en déduire la valeur du
condensateur C de sortie.

- Calculer la résistance de charge Rch pour absorber en entrée une puissance de 60 W.

0 Ajuster les différents parametres et régler 1'amplitude du courant de consigne. Observer

alors les différents courants et tensions.
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TP 5 : Simulation d’une liaison RS232

Objectif

L’objectif de la manipulation est de connaitre les principes de la liaison série RS232

1- Préparation

- A partir d’une table ASCII, donner le code hexadécimal puis en binaire du caractere J
J=

- Tracer le chronogramme obtenu pour 1’émission de ce caractére en sortie de 'UART

(débit =1200 bits/s , 1 bit de STOP , donnée sur 8 bits sans parité, controle de flux

matériel )

- Tracer le chronogramme obtenu pour I’émission de ce caractére en sortie de I’interface série

RS232 (broches 3 (TXD) et 5 (masse) du connecteur DB9)

Préciser sur vos chronogrammes les axes ; la durée d’un bit ; les tensions
Repérer le bit de START ; les bits LSB et MSB et le bit de STOP
4 Sortie UART

] D = = s

|- Montage

e schéma structurel de simulation sous ISIS est donné par la figure ci-dessous

20
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]
Effacer aﬁicheurD

U1

MODDLL=LCDALPHA
NUMCOLS=16
NUMROWS=2
CLOCK=250kHz

LCD1
LMOT6L

Vss
VDD
VEE

1
2
-

RAT7/OSC1/CLKIN RAQ/ANO
RAB/OSC2/CLKOUT RAT/AN1T
RA2/AN2/CVREF/NREF-
RAS/MCLR RA3/AN3/C10UT/VREF+
RAA/ANA/TOCKI/C20UT

RE1/SDUSDA
RB2/SDO/RX/DT
RB3/CCP1
RB4/SCKISCL
RBS/SSTX/CK
RBE/ANST10SO/T1CKI
RB7/ANET10SI

o~

RBO/INT/CCP [

$|m—-o

PIC16F88

PROGRAM=Flowcode_prises_RS232 1 hex

CLOCK=19.660800MHz

P2

|Lo|&|cn r..zl-wl rs:nlchlA

I:I- error O

COMPIM
P_PORT=COM4
P_BAUDRATE=9600
P_DATABITS=8
P_PARITY=NONE
P_STOPBITS=1

Pour la simulation de la liaison série, nous allons utiliser le composant « COMPIM » dans la
bibliotheque ACTIVE.

Pour cela vous avez besoin de deux ports COM virtuels reliés entre eux par une connexion «

null modem » et du logiciel « Terminal ».

417 Ports (COM et LPT)
T3 ELTIMA Virtual Serial Port (COM4->COMS)

VIRTUAL SERIAL PORT DRIVER

VSPD

‘? ELTIMA Virtual Serial Port (COMS-> COMY) - =
"o
Créer des ports série virtuels & es relier via un cable null modem virtuel
e COM Part Baud rate Data bits| Parity Stop bits | ~Handshaking
m (" 600 " 14400 57600 || ¢~ 5 o none || o {* none

Help " 1200 ¢ 19200 115200 || ~ g " odd " RTS/CTS

= (" 2400 28800 ¢ 128000 even | 15 " ®ONA<OFF

About. COMs ||| ~ ago0 ¢ 38400 256000 | © 7  matk  RTS/CTS#XON/XOFF

Quit 900 56000  custom || ® B || " space T 2 || C RTSonTX [ inver
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3- Elaboration du programme sous Fowcode

Puce |
RAZANZICVREF/VREF- RATANT
Init afficheur LCD RASANSVREFHCIOUT RAQAND
% RALANATOCKIC2OUT RATIOSC1ICLK)
RASMCLRVPP RAGOSCZCLKO
Vs Vid
REQWNT/ICCP1 RETANGPGDITIOS!
LEDDispI.‘. % RB1:SDUSDA REGANSPECTIOSOTICK
1 Effacer [ REZSDORXOT RESSSTXCK
b 2 RBIPGWCCP1 RBUSCKISCL

- —

Gestionnaire Variables

Nom Variable | Type V... I Ajouter Variable...
PB7 OCTET
Char OCTET Supprimer Yariable

Benommer Yariable

Taile Tableau

Ll Copier Fermer

Effacer LCD =
LCDDispl.. H
facer

Boucle
FIM
Connexion des broches de [Iafficheur LCD deux lignes 16 caracteres.
r Spécifier Connexion Broches Composant l g
MNMom des Broches [ Portc | Bik [|
5 DonneEaesl PORTA [s]
IF Données2 PORTA 1
IF Données3 PORTA p-]
3F Donnéaesa PORTA 3
IF RS PORTEB =
Fi } PORTB 4
Connecter au : Port : IDGRTB - I Bit - |4 vl
Etat :
I Laatbrod—be Walidation est comectement connectee.
| _ Touche Oavier.. |
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Avec comme composants, un afficheur LCD, une interface RS232 et un bouton poussoir.

Characters received

0 00 Characters in gueues

Le bouton poussoir est relié a ligne 7 du Port B du PIC 16F88.

Spécifier Connexicn Broches Composant I.i:h,l
Mom des Broches Port Bit
W Interrupteur PORTE 7
Connecterau : Port: |PORTE j Bit : |,‘.-' j
Etat :
La broche Intemupteur est comectement connectée.
? | Touche Clavier...
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Propriétés de la liaison série RS232

Propriétés de : Editer Composant @
BAUD rate Tu/Rs Data bits
" Software "
3600 -]
f= LUART " (+ 8
Custarn Setting: bps " " "
I #TAL: 19660300 Char receive type R timeout units
{* Byte [Legacy] i* Legacy
Error: 0.00 4
| (" Int [extended data] i Milizeconds
I Flaws contral
' [~ Echo mode
s Sirnulatian
|Fart B | Fin o ]
Digplay Characters or Bytes
CTS
. {* Characters
Port B Fin |4
| J | J " Buytes
| [ Hardware flow control mode
[Checked for Hardware, blank, for Maone] [w Show simulation
QK | Annuler Appliquer Aide

Sans oublier de Vérifier les Options du projet, surtout la fréquence d'horloge, ici pour étre

compatible avec le programmateur de PIC (EB0O06) la fréquence est de 19,6608 MHz.

PICmicro Configuration (simple) - Slot 2 Iﬁ

Select chip:  [[ElBEREE _ Autadetect |
O zcillakar W atchdog timer

"

RE (" On
(v ®TAL
e
" Intermal Ot
Switch Tao Expert Config Screen | Abaout... |
k. Cancel | Options... | j
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Options Projet

Vitesse Hordoge [Hz]
| 19660800 |

Vitesse Simulation :
|500 =]

[~ Ltiliser Code Supplémentaire

LCode Supplémentaire. .

Frafondeur Pile &ppels

— Options Globales — Optione [CD
Cible Compte Paoints Arrét ;
16F38 - E =l

|s

Yitezze Communication ;

|5

[T Passer outre Broches [CD

| Fart Horloge I FORTE

[T Muto Effacement Watchdog

[ Mode ICD

Broche Horloge IE

Part Données I PORTE

Broche Daonnées © I?

Restaurer Défauts

Lol Lef Lef Lo

_?l

o]

Annuler

Messages Ccmpilatéur ' — \

Memory Usage Report

SUCCESS

RAM available: 368 bytes, used:45 bytes (13.4%), free:315 bytes (86.6%),
Heap size: 319 bytes, Heap max single alloc: 110 bytes
ROM available: 4096 words, used:428 words (10.5%), free: 3668 words (859.5%)

1 | m

Annuler |

Fermer

-
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F

Editer composant

B éférence:

W alewr:

YSM Model:
Phyzical port:
Phyzical Baud Fate:
Phyzical Data Bits:
Phsical Parity:
YWirtual Baud Rate:
Virtual D ata Bits:
Wirkual Parity:

Advanced Properties:

Cache: ok,

\COMPIM

Cache:
ache side

|COMPIM.DLL

|Hide 2

Annuler

|COM4

v | | Show sl

(9600

v | | Show &l

E

v | | Show &l

|NONE

v | | Show i

|9600

| |Hide a1

E

| |Hide &1

|NOMNE

Lol Lef L Lo d Lef Lo Lef Lo

| |Hide &1

Phyzical Stop Bits

B

|1

v | | Show i

L]

Other Properties:
| |
]

Exclure de la simulation: Lier madule hiérarchique:
Exclure du PCE:

s I
Proprigtés en texte:

[E simul_rs232_1 - ISIS Professional (Ani L -537

Fichier Affichage Edition Outils Projet Graphes Source Miseaupoint Eibliotheques Gabarit Systeme Aide
=] Glan | |[BiE+ 48884 By | 4 B2 E
A MODDLL=LCDALPHA
1> = HUMCOLS=16 EI K
|:|J HUMRCHS=2
+ L E CLOCK=250kHzZ
5
e
o Terminal v18b - 201301168 - by Br@y+~ =Naen X
COM Part Baud rate Data bite] ~Party Stop bt -+
Dizcornect CEOD (14400 C 57600 || g5 | Gorone || g | © none
e COMS  ~|l| ~ 1200 + 19200 ¢ 115200 || ~ 5 © odd  RTSATS Digital Oscilloscope
b 2400 (28800 C 128000 Coeven || 15 || O RONMOFF -1
gbout. || COMs ||| -~ a00 ¢ 3pa00 ¢+ 256000 || © 7 £ mark  RTS/CTS+ONAD Channel !
Quit @ 9600 ¢ 56000 ¢ custom || ¥ 8 ¢« space| © 2 C RTSonTX [ invi
Seltings
I~ AutoDis/Connect [~ Time [~ Sweamlog  customBR RxClear  ASCH table| Seipting o715 [EJC0
Set
S | Serpt [ CRALF[ SwpenTep  [EO0 [ 2 Greph | _Remcte_=|DSR IR
Fieceive
Y (o
CLEAR ¥ AuteSerol ResstCnt | [13 3] Cat=0 :gén Start_og Reg/Resp Paz: r
Transmit
| _ClesR | _SendFie | [0 4] [ CR-CRelF _ BREAK (= Y= i
Mactos
Set hacras M1 | M2 | M3 | M4 | WS | ME [ M7 | M [ M3 | MO | M1 | M
M3 | MI4 | WIS | MG | W17 | MIE |_M13 | Me0 | W20 | M2 | M23 | M|
[oK I +R
oK
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4- Test de la liaison entre 2 terminaux (PC)

Quel type de céble faut-il utiliser ? Donner le céblage a réaliser en spécifiant le type de

connecteur a utiliser (connecteurs DB9 male-male ; femelle-femelle ; méale - femelle).

[
=

2
bR

i
SRS

g
=

- T

Lancer le logiciel HyperTerminal et paramétrer la liaison (a préciser) sur chaque poste
Parameétres des liaisons RS232

liaison RS232 terminal 1 liaison RS232 terminal 2

débit

Nombre de hits de la donnée

Bit de stop

Parité

Controle de flux

Envoyer des caracteres a chaque terminal et vérifier le bon fonctionnement de la liaison.
Faites veérifier a votre professeur le bon fonctionnement de la liaison

Tester ensuite cette liaison en paramétrant différemment chaque terminal. Conclusion ?
Donner la procédure pour transférer un petit fichier (quelques ko) d’un terminal a un autre.
(transférer en mode Zmodem avec un débit de 57600bps)

Soit le message suivant (en hexadécimal) transmis via une liaison RS232 (débit 57600bps , 1
bit de

stop , pas de parite)

4261632050726F2053454E205665796E6573

Décoder et donner les caractéres recus par le terminal récepteur :

Combien de bits ont été transmis (préciser votre calcul) ?

Calculer la durée de ce message.

Calculer le rendement de cette transmission.

Rendement en % = [nombre de bits utile (bits de données) / nombre de bits total] *100
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